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  . ....................را از پرداخت ماليات  ....................است كه  ....................افزوده نوعي ماليات بر  الف) ماليات بر ارزش

  به چه معناست؟» كميابي«ب) در بحث مسئله اقتصادي واژه 

  گيرد. د ساير كالاها مورد استفاده قرار ميهاي توليدي خريداري شده و براي تولي كالاهايي هستند كه توسط كارخانه ....................پ) 

  . ....................هاي تثبيت اقتصادي به  طور كلي سياست ت) به

برداري از منابع و امكانات موجود محدوديت دارد و منابع و امكانـات   كند. ب) انسان در بهره اي ـ معاف مي  اي ـ كالا و خدمات واسطه  ) الف) فروش چند مرحله1
  شود. هاي پولي و سياست مالي تقسيم مي اي، ت) سياست نيز محدود است. پ) كالاهاي واسطهموجود 

هـاي انسـان، گونـاگون و نامحـدود اسـت. پ) كـالاي مصـرفي، ت)         كند. ب) نيازها و خواسته اي ـ معاف مي  اي ـ كالا و خدمات واسطه  ) الف) فروش دو مرحله2
  شود. اطي مالي تقسيم ميهاي انبس هاي انقباضي مالي و سياست سياست

كند. ب) انسان بايد بهترين روش را انتخاب و در بهتـرين محـل اسـتفاده كنـد، در غيـر ايـن        اي ـ كالا و خدمات مصرفي ـ معاف مي   ) الف) فروش چند مرحله3
  هاي افزايش حجم پول در گردش و كاهش حجم پول در گردش صورت دچار مشكل خواهد شد. ت) سياست

اي ـ   برداري از منابع و امكانات موجود محدوديت دارد. پ) كالاي واسطه كند. ب) انسان در بهره اي ـ كالا و خدمات مصرفي ـ معاف مي   دو مرحله ) الف) فروش4
  شود. هاي انبساطي پولي تقسيم مي هاي انقباضي پولي و سياست كالاي مصرفي، ت) سياست
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  ) عرضه ـ افزايش قيمت كالا1

  ) عرضه ـ افزايش عرضه2

  ) تقاضا ـ كاهش قيمت كالا3

  ) تقاضا ـ كاهش تقاضا4
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  ....................تعريف دقيق سرمايه فيزيكي عبارت است از الف) 

  شود. تقسيم مي ....................و  ....................شود، كه به دو نوع  گفته مي ....................سپارند  ه مردم به دلايل مختلف به بانك ميب) وجوهي ك

  شود. ها كم يا زياد مي پ) در كدام نوع ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در درآمد آن

  ؟باشد نميين نظام بانكي بدون ربا ت) كدام عبارت بيانگر قوان

انـداز، پ) نـرخ تصـاعدي، ت) دريافـت هـر نـوع پـول اضـافي از          دار ـ پـس   صورت منابع فيزيكي وارد توليد شده اسـت. ب) سـپرده ـ مـدت     ) الف) پولي كه به1
  شود و حرام است. گيرندگان ربا تلقي مي وام

دليل وجود عقود اسـلامي   شود. ب) سپرده ـ ديداري ـ غيرديداري، پ) نرخ ثابت، ت) به   ليد به كار گرفته مياي كه در جريان تو ) الف) كالاهاي بادوام و سرمايه2
  شود. گذاران ربا تلقي مي در بخش واقعي اقتصاد، سود بانكي اعطايي به سپرده

هـا از   هاي درآمـد بانـك   اي، ت) يكي از راه ) نرخ تصاعدي طبقهمدت، پ صورت منابع مالي وارد توليد شده است. ب) اعتبار ـ ديداري ـ كوتاه   ) الف) پولي كه به3
  باشد. هاي توليدي و عمراني مي گذاري مستقيم در طرح طريق سرمايه

هـاي   مدت ـ بلندمدت، پ) نـرخ تصـاعدي كـل، ت) يكـي از راه      شود. ب) اعتبار ـ كوتاه  اي كه در جريان توليد به كار گرفته مي ) الف) كالاهاي بادوام و واسطه4
 باشد. ها از طريق غيرمستقيم و تحت يازده عقد اسلامي مي درآمد بانك

و  282ترتيب  كه ميزان تورم در سال دوم و سوم به اطلاعات مندرج در جدول زير مربوط به يك كشور فرضي در سه سال پياپي است. درصورتي - 4
  هزار ميليارد باشد، در اين صورت: 1130

  الف) ارزش توليد كل در سال دوم و سوم، كدام است؟

  ب) مقدار افزايش توليد كل در سال دوم و سوم كدام است؟

  1396سال پايه = سال 

  1722ـ  3890، ب) 7060ـ  6022) الف) 1

  3890، 1722ب)  ،7060ـ  6586) الف) 2

  3890ـ  1722، ب) 9320ـ  6022) الف) 3

 1722ـ  3890، ب) 9320ـ  6586) الف) 4

 

 

 

  

  سال

  توليد كل
1396  1397  1398  

  ؟  6304  4300  ارزش توليد كل به قيمت جاري

  8190  ؟  4300  ارزش توليد كل به قيمت ثابت
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  شود. محسوب مي ....................بوده و بانك  ....................مستقر در جده  ....................الف) بانك 

  گذاري در بورس كدام است؟ ب) علاوه بر خريد حضوري روش ديگر براي سرمايه

  پ) مطلب زير مربوط به چيست؟

انـدازهاي   انـدازهاي داخلـي بلكـه پـس     ترتيب نه تنها پـس  هاي خارجي براي كشور خود است تا بدين گذاري هر كشوري در پي جذب سرمايه«
  هاي توليدي داخل به كار گيرد. ها و بخش ش كارخانهكشورهاي ديگر را نيز در جهت رشد و افزاي

  ت) مطلب زير مربوط به چيست؟

هاي اقتصادي، تمركز و تكاثر ثروت  هاي اقتصادي، اصل رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل است، نه همچون ديگر نظام در تحكيم بنيان«
است و از آن نيز جزء كارآيي بهتر  ....................شود، ولي در اسلام  اد و تباهي ميو سودجويي، زيرا در مكاتب مادي، اقتصاد عامل تخريب و فس

  توان داشت. در راه وصول به مقصد و منظور مطلوب، انتظار ديگري نمي

گذاري  م كرده و رسيد واريز مبلغ سرمايهنا ) الف) توسعه تعاوني جهان اسلام ـ وابسته به سازمان كنفرانس اسلامي ـ تعاوني اسلامي، ب) از طريق اينترنت ثبت  1
  قانون اساسي ـ اقتصاد هدف است نه وسيله. 44ها به خارج، ت) اصل  جايي عوامل توليد ـ فرار سرمايه را به كارگزاري مربوط ارسال نمايند. پ) جابه

نام در اينترنت تأييد عضويت خـود را از سـامانه    اي، ب) با ثبت عه) الف) توسعه تعاون جهان اسلام ـ وابسته به سازمان ممالك اسلامي حوزه خليج فارس ـ توس  2
هاي خارجي، ت) مقدمـه قـانون اساسـي ـ اقتصـاد       المللي در بازارهاي نيروي كار و سرمايه ـ مصادره سرمايه  معاملاتي بورس درخواست نمايند. پ) مبادلات بين

  هدف است نه وسيله.

توانند از طريق اينترنت نيز به خريـد اقـدام كننـد و پـس از عمليـات       اي، ب) اشخاص مي ان كنفرانس اسلامي ـ توسعه ) الف) توسعه اسلامي ـ وابسته به سازم 3
المللي در بازارهاي نيروي كار و سرمايه ـ حركت سرمايه، ت) مقدمه قـانون اساسـي ـ اقتصـاد       عنوان رسيد دريافت نمايند. پ) مبادلات بين نمونه چاپي آن را به

  نه هدف. وسيله است

توانند از طريق اينترنت به خريد سهام در بورس  ) الف) توسعه اسلامي ـ وابسته به سازمان ممالك اسلامي حوزه خليج فارس ـ تعاوني اسلامي، ب) اشخاص مي  4
  هاي اسـتعماري در ممالـك جهـان سـوم،      اريگذ جايي عوامل توليد ـ سرمايه  اقدام كرده و تأييد عضويت خود را از سامانه معاملاتي بورس تقاضا نمايند. پ) جابه

  قانون اساسي ـ اقتصاد وسيله است و نه هدف. 44ت) اصل 
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  چه: ها است. چنان ميلادي براساس شاخص دهك

  %3تفاوت سهم دهك اول و سوم: 

  %5/8فتم: تفاوت سهم دهك دوم و ه

  %3تفاوت سهم دهك ششم و هشتم: 

  %18تفاوت سهم دهك اول و دهم: 

ترتيب چند درصـد   سهم دهك دوم و دهك سوم و دهك هشتم و دهك دهم به
 است؟

  

  ) چهار ـ پنج ـ سيزده و نيم ـ نوزده و نيم1

  ) سه ـ چهار ـ سيزده و نيم ـ نوزده و نيم2

  ) سه ـ چهار ـ چهارده ـ بيست3

 پنج ـ چهارده ـ بيست ) چهار ـ4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  1990در سال  Aجدول وضعيت توزيع درآمد در كشور 

  2  سهم دهك اول  1

  ؟  سهم دهك دوم  2

  ؟  سهم دهك سوم  3

  7  سهم دهك چهارم  4

  9  سهم دهك پنجم  5

  11  سهم دهك ششم  6

  5/12  سهم دهك هفتم  7

  ؟  سهم دهك هشتم  8

  5/15  سهم دهك نهم  9

  ؟  سهم دهك دهم  10

  ليصد در صد درآمد م  صد در صد جمعيت كشور
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  گيري توليدكنندگان براي توليد كالا كدام است؟ الف) عوامل مؤثر در تصميم

  كنند. تر نقش بانك تجاري را ايفا مي هايي تخصصي هستند كه در ايران بيش ب) كدام گزينه بيانگر بانك

  و بدترين نوع استقراض (از انواع درآمدهاي دولت) كدام است؟پ) بهترين 

  هاي اقتصاد مقاومتي بيانگر موارد زير است: يك از مؤلفه ترتيب كدام ت) به

  هاي برابر به منظور توليد براي عموم مردم ـ فرصت

  ر برابر فشارها و تهديدات، تمهيدات لازم را بينديشد.ها واكسينه شود، اقتصاد كشور نيز بايد د طور كه لازم است انسان در مقابل بيماري ـ همان

م بـانكي و بانـك   ) الف) قيمت كالا ـ درآمد ـ سليقه ـ تبليغات ـ قيمت ساير كالاها، ب) بانك مسكن و صادرات، پ) بهترين راه استقراض، قرض گرفتن از نظـا     1
  سازي در برابر فشارها و تهديدات ـ مقاوم ساز مركزي و بدترين نوع استقراض از مردم است. ت) پيشرو مولد و فرصت

ها و بدترين نوع آن اسـتقراض از بانـك    ها و بانك مسكن، پ) بهترين نوع استقراض از بانك هاي توليد ـ قيمت ساير كالاها، ب) بانك  ) الف) قيمت كالا ـ هزينه 2
  مركزي است. ت) توزيع عادلانه ثروت و درآمد ـ اقتصاد دانش بنيان.

بيني توليدكنندگان، ب) بانك مسكن و كشاورزي، پ) بهترين راه استقراض، قـرض گـرفتن از مـردم و بـدترين راه      هاي توليد ـ پيش  يمت كالا ـ هزينه ) الف) ق3
  سازي در برابر فشارها و تهديدات. استقراض از نظام بانكي و بانك مركزي است. ت) توزيع عادلانه ثروت و درآمد ـ مقاوم

هاي توليد ـ تبليغات، ب) بانك كشاورزي و ملي، پ) بهترين راه استقراض از بانك جهاني و بدترين راه استقراض از    ـ درآمد ـ سليقه ـ هزينه   ) الف) قيمت كالا4
  شكني مردم است. ت) كاهش اتكاي بودجه و تراز تجاري به درآمدهاي نفتي ـ توان تحريم

هزار ميليـارد   5960و سال سوم  5420، سال دوم 5000ترتيب سال اول  سال متوالي به چه در يك جامعه فرضي ميزان توليد كل در طي سه چنان - 8
و  5230، 5000هاي سـال پايـه بـه     عنوان سال پايه، ميزان توليد كل جامعه در سه سال موردنظر برحسب قيمت ريال باشد، با انتخاب سال اول به

  تيب از راست به چپ:تر ترتيب به يابد، براساس اين محاسبات به تغيير مي 5820

  ها در سال دوم و سال سوم كدام است؟ الف) افزايش قيمت

  ب) كدام اعداد مربوط به پديده تورم در سال دوم و سال سوم در اين جامعه است؟

  پ) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سال سوم كدام است؟

  230ـ  820، پ) 190ـ  140، ب) 140ـ  190) الف) 2  820ـ  230، پ) 140ـ  190، ب) 140ـ  190) الف) 1

  230ـ  820، پ) 190ـ  140، ب) 190ـ  140) الف) 4  820ـ  230، پ) 140ـ  190، ب) 190ـ  140) الف) 3
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سـرمايه مـالي    صـاحب  ....................و در سـود و زيـان    ....................شود و هـم   ....................تواند  الملل عوامل انساني مي الف) در اقتصاد بين
  چون: ....................طور مثال تراكتور  مانند سرمايه فيزيكي به ....................

جايي از كاري به كار ديگر  و برخي ديگر نيز در حال جابه ....................برخي افراد حاضر به كار نيستند  ....................ب) اشتغال كامل نيروي كار 
  هستند. ....................

گذاران  الحساب و چه قطعي اعطايي به سپرده هاي بانكي، كه در بخش واقعي اقتصاد قرار دارد، سود بانكي چه علي يك از فعاليت دليل كدام پ) به
  است؟ نشدهدر قانون ربا تلقي 

تواند ـ بهره بگيرد ـ كاري انجام نداده است و حرام است. ب) البته به معناي صـفر بـودن نـرخ       يد ـ حقوق ماهانه بگيرد ـ شريك نشود ـ نمي   ) الف) صاحب تول1
  بيكاري نيست ـ بيكاري موسمي ـ بيكاري دائمي، پ) خريد و فروش ارز و نقل و انتقال وجوه در داخل كشور

گونه منع شرعي ندارد. ب) دقيقاً بـه معنـاي    تواند ـ در عايدي سازمان توليدي شريك باشد ـ هيچ   مشاركت نمايد ـ مي  ) الف) صاحب توليد ـ دستمزد بگيرد  ـ 2
  هاي توليدي و عمراني ها در طرح گذاري مستقيم بانك صفر بودن نرخ بيكاري است. بيكاري داوطلبانه ـ بيكاري اصطكاكي، پ) سرمايه

گونه منع شرعي ندارد. ب) دقيقاً به معنـا   تواند ـ در عايدي سازمان توليدي شريك باشد ـ هيچ   ي كند ـ مشاركت نمايد ـ مي  گذار ) الف) صاحب توليد ـ سرمايه 3
تـي مشـتريان و   و مفهوم صفر بودن نرخ بيكاري است ـ بيكاري موسمي ـ بيكاري دائمي، پ) دريافت مطالبات اسنادي و سود سهام و اوراق بهادار و اشـياي قيم   

  ها در صورت درخواست مشتريان. بدهي آن پرداخت

گونه منع شرعي ندارد ـ ب) دقيقاً به معنا   تواند ـ در عايدي سازمان توليدي شريك باشد ـ هيچ گذاري كند ـ مشاركت نمايد ـ مي  ) الف) صاحب توليد ـ سرمايه4
طالبات اسنادي و سود سهام و اوراق بهادار و اشـياي قيمتـي مشـتريان و    و مفهوم صفر بودن نرخ بيكاري است ـ بيكاري موسمي ـ بيكاري دائمي، پ) دريافت م  

 ها در صورت درخواست مشتري. پرداخت بدهي آن

 
 
 
 
 
 
 
  



  سال باشد، در اين صورت: 20آلات  كه عمر مفيد ماشين با توجه به مندرجات جدول زير، با فرض اين -10

  الف) ميزان استهلاك چند ريال است؟

  ب) مقدار درآمد خالص ساليانه اين بنگاه اقتصادي چقدر است؟

 65,000,000، ب) 13,000,000) الف) 1

  55,000,000، ب) 13,000,000) الف) 2

 55,000,000، ب) 12,000,000) الف) 3

  65,000,000، ب) 12,000,000) الف) 4

  ر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟كدام گزينه بيانگ - 11

  باشد؟ مي» اي كالاي ضروري ـ تجملي ـ سرمايه«يك از موارد بيانگر  ترتيب كدام الف) به

  هاي اقتصادي كدام است؟ ب) انواع تحريم

  باشد؟ مي» فقر نسبي«پ) كدام تعريف بيانگر 

روند، چه بسـا در زمـان يـا     دارويي، پ) افرادي كه در زمان يا كشوري، فقير به شمار نمي ) الف) آب آشاميدني ـ دارو ـ دستگاه چاپ، ب) تحريم مالي ـ تحريم 1
  كشور ديگر فقير باشند.

  قيمت ـ اتومبيل شخصي، ب) تحريم مالي ـ تحريم دارويي، پ) كسي كه به نيازهاي ابتدايي زندگي دسترسي نداشته باشد. ) الف) نمك ـ فرش گران2

  نداشته باشد. دسترسيفروشي، ب) تحريم تجاري ـ تحريم مالي، پ) كسي كه به نيازهاي ابتدايي زندگي  ال مغازه بستني) الف) دارو ـ نمك ـ يخچ3

رونـد چـه بسـا در     اينچ ـ تراكتور، ب) تحريم تجاري ـ تحريم مالي، پ) افرادي كه در زمان يا كشوري، فقير به شمار نمـي    86) الف) آب آشاميدني ـ تلويزيون  4
 كشور ديگر فقير باشند.زمان يا 

دستگاه هريك به  2200نفر كارمند و توليد ساليانه  15با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجه عملكرد ساليانه يك بنگاه اقتصادي با  -12
  ريال كدام است؟ 1,200,000ارزش 

  زيان 2,112,150,000) 1 

  سود 2,121,150,000) 2

  زيان 2,211,100,000) 3

  سود 2,112,100,000) 4

  هاي قانون اساسي است؟ يك از اصل تعاريف زير بيانگر كدام -13

عنوان مالكيت نسبت به كسب و كار خود امكان كسب و كار را  تواند به كس نمي الف) هركس مالك حاصل كسب و كار شروع خويش است و هيچ
  از ديگري سلب كند.

  شود. ت اجتماعي رو به رشدي داشته باشند، وظيفه عمومي تلقي ميهاي بعد بايد در آن حيا زيست كه نسل امروز و نسل ب) حفاظت محيط

  پ) مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد، محترم است.

ها و... در اختيار حكومت اسلامي اسـت تـا بـر طبـق      هاي موات يا رها شده، معادن، درياها، رودخانه هاي عمومي از قبل زمينه ت) انفال و ثروت
  ها عمل نمايد. مصالح عامه نسبت به آن

  47، ت) 46، پ) 45، ب) 50) الف) 2  46، ت) 45، پ) 50، ب) 47) الف) 1

  47، ت) 46، پ) 50، ب) 45) الف) 4  45، ت) 47، پ) 50، ب) 46) الف) 3

هاي مذكور، سهم توليـد خارجيـان    هاي ملي كشوري فرضي است. با توجه به داده زير مربوط به اطلاعات استخراجي از حسابمندرجات جدول  -14
  مقيم كشور كدام است؟

1 (10  

2 (12  

3 (14  

4 (16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  260,000,000  آلات خريد ماشين  1

  68,000,000  نهميزان درآمدزايي ساليا  2

  ريال 12,000,000  اجاره بهاي ماهيانه كارگاه توليدي  1

  ريال 850,000  ه هر فرد كارمند توليدي و اداريحقوق متوسط ماهيان  2

  ريال 185,000,000  خريد مواد اوليه موردنياز ساليانه به ارزش  3

  % حقوق سالانه كارمندان30معادل   آلات هزينه استهلاك ساليانه ماشين  4

  560  توليد ناخالص ملي  1

  30  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.  2

  540  توليد ناخالص داخلي  3



  هاي زير است؟ كدام گزينه دربردارنده پاسخ درست و كامل پرسش - 15

  ؟شود نميصورت مستقل محاسبه  اي به رزش كالاهاي واسطهالف) به كدام دليل، در حسابداري مالي، ا

  از نظر اقتصاددانان كدام است؟» كميابي«ب) معنا و مفهوم اصطلاح 

رساند، مثل زراعت  پ) انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و همچنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را به توليد مي
  گويند. مي ....................هي، به اين نوع از توليد و پرورش ما

عنـوان   نظر كرديم. كدام مورد بـه  توانستيم برداشت كنيم صرف اگر زميني را به كشت پنبه اختصاص داديم، عملاً از گندمي كه مي«ت) در مثال 
  شود. هزينه فرصت تلقي مي

انسان نامحدود اسـت ـ منـابع و امكانـات قابليـت       ماديشود. ب) نيازهاي  ها در توليد منظور مي آن شارزشود و  اي محسوب مي ) الف) جزئي از كالاي سرمايه1
  آيد. دست مي التفاوت بهاي مقداري خاص از گندم و مقدار خاصي از پنبه كه به مصرف متعدد دارند. پ) حيازت، ت) مابه

برداري از منابع و امكانات موجود محدوديت  و بخشي از كالاي نهايي است. ب) انسان در بهرهاي در بطن كالاي نهايي نهفته است  ) الف) ارزش كالاهاي واسطه2
  ايم. نظر كرده دارد ـ منابع و امكانات موجود محدود است. پ) احياء، ت) ميزان محصول گندمي كه از آن صرف

هاي استفاده  شود. ب) منابع و امكانات طبيعي محدود است ـ روش  ب مياي در بطن كالاي ضروري نهفته است و جزئي از آن محسو كالاي واسطه ارزش) الف) 3
  آوريم. دست مي اي كه به از منابع و امكانات متنوع است. پ) صنعت، ت) ميزان محصول پنبه

انسـان   دسـترس امكانات موجود در  ها خواهد شد. ب) منابع و اي به تنهايي نمايانگر توليد نيست و محاسبه آن باعث تغيير محاسبه قيمت ) الف) كالاي واسطه4
  محدود است ـ نيازهاي انسان نامحدود است. پ) خدمات، ت) مجموع ميزان دو محصول و كاهش بهاي گندم از پنبه.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


